



◆德國總理朔爾茨鼓勵民眾共渡時艱。美聯社



◆俄羅斯總統普京在俄南部軍區發表新年致辭，背景為俄軍代表。路透社

# 法德集中能源危機挑戰 普京發言背景改為俄軍

在迎來2023年之際，全球多國領導人均發表新年致辭，在地緣衝突局勢動盪、經濟發展前景未明的背景下，團結一致面對挑戰成為今年致辭的主旋律，亦有許多領導人提到新冠疫情和通脹升溫問題持續，過去一年是「艱難的一年」，呼籲國民互相體諒彼此支持，共同渡過難關。

# 多國領袖新年致辭主調

# 團結一致共渡時艱



◆紐約情侶在踏入2023年一刻擁吻。新華社

在能源危機持續蔓延的歐洲，許多領導人都在致辭中提到團結的重要性。法國總統馬克龍就表示，法國有能力團結應對今冬的停電威脅，「如果我們能像過去數月那樣繼續節約能源，並繼續按計劃重啟核電站，我們就能夠實現目標。」馬克龍還提到，法國在新一年會繼續推動生態轉型，「讓我們帶著自信邁入2023年，讓國家更團結。」

### 朔爾茨堅信德可擺脫對俄能源依賴

德國總理朔爾茨在新年致辭稱，去年是艱難的一年，俄烏衝突對德國而言也是巨大的挑戰。他表示過去一年的關鍵正是團結、力量和信心，堅信德國有能力擺脫對俄產能源的依賴，通過各類紓困措施緩解通脹上漲壓力。朔爾茨稱，德國是強大的國家，鼓勵民眾共渡時艱，「希望在新的一年，大家保持團結，繼續勇敢走下去。」

英國過去一年經歷政局動盪，經濟復甦進展遲緩，首相蘇納克致辭時承認，在經過艱難的12個月後，英國的問題不會在新一年消失，不論是疫情還是經濟衝擊都影響眾多英國國民的生活。蘇納克稱，今年5月英國國王查爾斯三世的加冕儀式會讓整個國家團結起來，英國也將有機會在世界舞台上展現「最好一面」。

### 日皇：各國對話建合作關係更重要

日皇德仁在新年致辭中表示，日本各地去年遭受眾多自然災害，疫情和通脹也嚴重影響社會。縱觀全球衝突頻繁，透過對話建立相互合作關係更加重要。希望2023年對日本及全世界的人們來說，都是能抱持希望向前邁進的一年。

俄羅斯總統普京前日一改往年以克里姆林宮為背景的传统，選擇在俄南部軍區發表新年致辭，背景也改為參加對烏特別軍事行動的俄軍士兵代表。普京表示，2022年是為捍衛俄國主權完整、保持社會團結作出「最重要行動」的一年，充滿有意義的轉折和改變命運的事件。他亦強調2022年是為俄羅斯的未來奠定基礎的分界線，俄羅斯將繼續為此目標而戰。

烏克蘭總統澤連斯基強調，烏國將尋求在衝突中團結取勝，讓2023年成為回歸之年。澤連斯基表示，他為所有烏克蘭人的祝福是勝利，「今天我們只有一個願望，這要通過我們的努力、抗爭、互助和人性實現。我們將繼續戰鬥，就是為了勝利。」

◆綜合報道

## 雨量逼近173年紀錄 北加州除夕夜緊急疏散

美國北加州除夕夜天降豪雨，民眾在大雨中迎接新年，多地緊急發布疏散令。三藩市降雨量逼近173年來紀錄，主要幹道101高速公路關閉，市中心路段封道，多輛車浸泡在水中動彈不得，等待被拖出。

來自夏威夷的「大氣河流」風暴夾帶大量濕氣，抵達北加州後有如打開水龍頭開關，降下暴雨。

加州首府所在的薩克拉門托和鄰近的縣區發出緊急疏散命令；離矽谷不遠的聖克魯茲縣政府官員一度呼籲民眾往地勢較高的地方移動，當地一名72歲長者遭倒塌樹木壓到身亡。

三藩市國際機場提醒旅客提早出發；鐵路系統表示班次最長可能會延誤20分鐘。三藩市多處街區出現泥流，政府提供免費沙包。根據美國國家氣象局發布的消息，三藩市累積的降雨量逼近1849年以來的紀錄。三藩市灣區有將近3萬用戶停電，多家餐廳除夕夜不營業。

◆綜合報道



◆時代廣場彩紙從天而降，在場民眾興奮歡呼。法新社



◆三藩市有多輛車浸泡在水中動彈不得，等待被拖出。路透社



法國巴黎

◆凱旋門再次按傳統上演燈光表演，展示2023字樣。新華社

## 紐約倒數疑爆獨狼襲擊事件 男子持開山刀斬警4傷

在跨年夜，美國紐約市時代廣場附近發生持開山刀襲警事件，造成至少4人受傷，傷者包括3名警員和疑犯本人，所有人目前均無生命危險。

### 斬傷兩警 疑犯中槍被捕

紐約警方表示，緬因州19歲男子比克福德持開山刀斬傷至少兩名警員，包括一名第一天上班的警員，另一名警員則在試圖移動路障時，被警車撞倒。疑犯被警員開槍擊中肩膀後被捕，警方正調查疑犯是否伊斯蘭極端分子。

紐約消防部門消息人士表示，這宗襲警事

件在12月31日晚上10時發生，地點是紐約西52街和第8大道，距離時代廣場僅幾個街口。

消息人士指出，疑犯先前未曾因犯罪被捕，但當局指他過去曾在網絡發表聖戰帖文。警方封鎖附近地區進行調查，但附近的時代廣場跨年活動沒受影響。

紐約時代廣場除夕夜擠得水洩不通，隨着一號大樓外牆的巨型水晶球緩緩降到底部，在踏入新年一刻，彩紙從天而降，在場民眾興奮歡呼。一名遊客表達願望，「2023年是重生的一年，全世界擺脫疫情，俄烏衝突結束。」

◆綜合報道

## 巴黎百萬人慶跨年 倫敦燈光騷致敬英女王

全球各地舉行盛大活動，慶祝2023年來臨，在經歷長達3年的疫情後，看着璀璨的煙花騰空而起，對很多人來說這一刻等待得太久了。

法國巴黎香榭麗舍大道舉辦疫情後首個跨年慶祝活動，不少人很早便聚集現場，在寒風中守候數小時。當倒數踏入新年一刻，現場煙火盛放近10分鐘。凱旋門也再次按傳統上演燈光表演，在場群眾紛紛歡呼喝彩。巴黎警察局稱，參加跨年活動的人數達100萬人。

在英國倫敦，逾10萬人聚集泰晤士河兩岸，觀賞倫敦眼發放的煙火，地標大笨鐘亦在踏入新年時響起鐘聲。當局特別安排一場無人機燈光表演，無人機隊在空中組成王冠及女王頭像硬幣圖案，向去年9月逝世的英女王伊利沙伯二世致敬。

### 韓10萬人湧首爾普信閣

隨著新加坡揮別疫情陰霾，停辦兩年的濱海灣跨年活動終於回歸，吸引大批民眾聚集，在璀璨絢麗的煙火匯演中迎來2023年。在重頭戲登場前，首先有無人機在天空排成魚尾獅噴水及新加坡國旗等圖樣。接近午夜時分，無人機排成時鐘圖樣，在場民眾齊聲倒數，踏入午夜，璀璨煙火隨即綻放夜空，引起民眾陣陣歡呼。同樣吸引的還有投映在

富麗敦酒店外牆及魚尾獅身上的投影表演，主題為「樂善城市」(City of Good)，主要訴說民眾行善小故事，由當地學生發揮創意製成藝術作品，投映在這兩個主要地標上。

日本許多民眾聚集於富士山腳的山梨縣「笛吹川水果公園」公園，以及大阪市的日本第一高樓「阿倍野Harukas」頂部等地方，爭睹2023年第一道曙光。

◆綜合報道



◆倫敦無人機隊在空中組成女王頭像硬幣圖案，向英女王伊利沙伯二世致敬。路透社

## 泰煙花騷送舊迎新 期待中國遊客助振經濟

泰國曼谷湄南河兩岸除夕夜成為歡樂的海洋。泰國國家旅遊局以湄南河邊的曼谷地標建築黎明寺為背景，隆重舉行「神奇泰國2023」跨年煙花騷活動，送舊迎新。

夜幕降臨後，黎明寺燈火璀璨，佛塔、寺廟和宮殿在燈影籠罩下美輪美奐。河上船隻穿梭，岸邊弦歌不輟。深夜，隨著即將邁入新年，一簇簇煙花升騰而起，綻放夜空。現場觀眾一起倒數，在歡樂氣氛及此起彼落的新年快樂祝福聲中，共同迎接新的一年。

今年跨年煙花騷是泰國發生

新冠疫情以來舉辦的規模最大且向民眾全面開放的跨年慶祝活動。泰國國家旅遊局局長育塔薩表示，泰國國家旅遊局聯合各私營部門共同致力於全力復甦泰國旅遊業，以熱情的東道主形象迎接全球遊客。育塔薩在接受中新社記者採訪時表示，非常高興中國重新開放邊境，泰國熱情歡迎中國遊客赴泰旅遊。他說，中國遊客的到來將大大助力泰國旅遊業的復甦。

◆綜合報道